Малый бизнес и налоги.
Self-employed, sole-proprietorship, малый бизнес ... Всё это говорит об одном: человек или группа лиц (в этом случае возникает partnership) занимается предпринимательской деятельностью, имеет свой малый бизнес или контрактную работу и самостоятельно уплачивает налоги в бюджет.
Зарегистрировать свой бизнес очень легко. В Канаде для этого не требуется никаких справок, разрешений и согласований (за исключением бизнесов для которых требуются специальные лицензии). Достаточно заполнить необходимую форму, уплатить регистрационный сбор – и Вы владелец своего собственного бизнеса. Сделать это можно лично, в мэрии или министерстве - Ministry of Government Services. В Торонто это можно сделать по адресу: 
393 University Ave., 2nd Floor - Companies and Personal Property Security Branch. 
Также это можно сделать online по на сайте: www.cbs.gov.on.ca/obc. 
Правда при этом вам нужно очень внимательно отвечать на вопросы анкеты, чтобы не допустить ошибок, за которые прийдётся потом расплачиваться. Государственный сбор за регистрацию малого бизнеса $60 при регистрации online, или $80, если вы обратитесь за помощью к работнику министерства. Если у вас нет времени или вы не чувствуете в себе уверенности сделать это сами – обратитесь к своему бухгалтеру или в любую accounting company и вам помогут. 
Если предполагаемый годовой доход (сумма проданных товаров или услуг) превышает 30 тысяч, вы должны заренистрировать GST. При розничной торговле – получить Vendor Permit (зарегистрировать PST). В ряде случаев, компания обязана иметь страховку на работников – WSIB. И некоторые другие виды регистраций в специальных случаях.  

После регистрации бизнеса вы должны помнить, что на вас лежит полная ответственность за правильность, своевременность и полноту исчисления и уплаты налогов. Нет ничего страшнее в Канаде как сокрытие налогов.
Основной отчёт по вашему бизнесу - Statement of Business Activities, подаётся раз в год, вместе с вашим персональным налоговым отчётом (Income Tax Return). Сроки уплаты и отчётности по GST, PST, WSIB и другим налогам и сборам устанавливаются каждой компании индивидуально, взависимости от величины дохода и сумм налогов и сборов. Как правило - это раз в год, каждый квартал или каждый месяц.     
Вы должны самым тщательным образом собирать, хранить и подсчитывать все документы связанные с доходами и расходами вашего бизнеса. Сохранять все банковские выписки и копии чеков. В случае проверки вашего отчёта налоговой службой, объяснения типа: «я точно это платил, но ресит где то потерял» или «ну вы ж понимаете, что машина без бензина не ездит, а реситы я не брал» во внимание не принимаются. И соответственно вы не сможете уменьшить свои налоги.
Если вы самостоятельно (или с помощью вашего бухгалтера) грамотно составите ваш налоговый отчёт, это может легально сэкономить вам значительную сумму налогов.

Перечень разрешенных расходов для self-employed включает:
· стоимость приобретенных товаров и сырья;
· сумма налогов, включённая в общий объём проданных товаров и услуг;

· расходы, связанные с полученными услугами по ведению бухгалтерии, юридические услуги и консалтинг;

· расходы на рекламу;

· амортизация основных средств (подробнее смотри ниже);

· безнадежные долги;

· членские взносы и сборы  профессиональных обществ и союзов;

· оплата лицензий и др. сборов;

· затраты на проведение бизнес встреч, собраний;

· расходы по некоторым видам страхования и бенефитам;

· почтовые расходы и расходы по доставке;

· расходы по аренде оборудования и инструментов;

· расходы по уплате банковского интереса на кредит для бизнеса и услуг банка по бизнес счету;

· расходы на транспортные средства, используемые для бизнеса, включая их страхование, ремонт, топливо и оплату лиза;

· расходы на административные и офисные нужды;

· затраты на представительские расходы;
· оплата труда менеджера;
· расходы на телефон и интернет;
· оплата аренды помещений и территорий под бизнес;

· зарплата наемных работников, включая выплаты в пенсионный фонд и фонд страхования по безработице;

· оплата  субподрядчикам за сделанные работы, оказанные услуги;

· бизнес - поездки (командировки);

· расходы по использованию части помещений  своего дома или квартиры для бизнеса, включая коммунальные услуги (свет, вода, отопление).
Перечень расходов конечно гораздо больше и он отличается для разных видов бизнеса.
Амортизация основных средств – это возможность уменьшения дохода подлежащего налогообложению с помощью отнесения в течение нескольких лет на расходы части стоимости приобретенного оборудования, машин, офисной мебели, компьютера и т.д. Так, например норма амортизации на автомобили составляет 30% её полной стоимости ежегодно, на офисную мебель – 20%, на компютеры – 45%.
При учете расходов, списываемых с полученного дохода, конечно, необходимо учитывать особенности каждого вида бизнеса, нормы, существующих списаний и некоторые особенности налогообложения. 

Все Ваши расходы должны быть подтверждены соответствующими документами – счетами, чеками и т.д.
Налоги с чистого дохода, после вычета всех расходов связанных с бизнесом, облагаются по тем же ставкам, что и обычные доходы. Предприниматель не может сам себе выплачивать зарплату. Весь оставшийся доход и является его зарплатой. При этом предприниматель, кроме налога на доходы обязан уплатить со своего чистого дохода сбор в пенсионный фонд. Причём по двойной ставке (смотри предыдущую статью). Вы можете выплатить зарплату своей жене или взрослым детям, если они помогают вам в бизнесе. Но они также обязаны будут с этих сумм заплатить причитающиеся налоги с сборы. 

     Удачного Вам бизнеса и заработать много денег. А мы, профессиональные бухгалтера постараемся их сохранить.

                  С уважением,

                  Юрий Щупак
                  Сентябрь, 2006

