Две причины, почему личный Income Tax Return

лучше делать у профессионала.

Многие делают свой Income Tax Return - годовой налоговый отчет сами. Кое кто думает, что чтобы «сложить три цифры» нет нужды платить за работу бухгалтера. Мол у меня так всё просто... Или наоборот, о себе и своих доходах я знаю лучше любого бухгалтера... Так зачем за это платить?
В некоторых случаях вынужден с ними согласиться. Бываю такие бухгалтера, которым хочется «руки повырывать» за их работу. К сожалению халтурщики и плохие специалисты есть в любых сферах. То же самое на некоторых компаниях, которые делают отчёты в киосках открывающихся на время налогового очёта на всех крупных плазах. Пусть не бросают в меня камнем настоящии профессионалы своего дела, работающии в таких офисах, (например известный своим профессиональным подходом к подбору кадров – H&R BLOCK), но к сожалению сезонный характер работы таких киосков накладывает свою печать. Мало того, что цены на услуги таких киосков, как правило, гораздо выше чем у постоянно работающих бухгалтерских компаниях, но и работающии там временно привлечённые специалисты редко выходят за рамки тех бумаг и вопросов которые вы сами им предоставите.   
Поэтому предлагаю вам две основные причины, почему свой годовой налоговый отчёт лучше сделать у профессионального бухгалтера. 
Во-первых: тот кто делает одну и ту же работу каждый день – знает её лучше. Любой специалист в своём деле всегда лучше любителя. И не только потому что практикующий бухгалтер постоянно получает новые изменения в налоговом законодательстве. Главное, что делая отчёты для людей и бизнесов самых разных направлений деятельности и общаясь по их поводу с CRA (налоговым управлением), бухгалтер собирает обширную статитстику правил, положений и особенностей не встречающихся ни в одном законе или инструкции.  
Приведу пару примеров, довольно часто встречающихся в моей практике.  

Пример 1: обыкновенный программист (назовём его Пётр) получающий регулярную зарплату и  Т4 в конце года делал свой годовой отчёт самостоятельно. Действительно, много ли ума надо чтоб заполнить отчёт на основании одной бумажки (Т4), тем более, что все налоги высчитаны и уплачены работодателем? Так и происходило каждый год. Он получал возврат в размере от 100 до 300 долларов и был страшно доволен что сэкономил сотню на бухгалтере. Но вот Пётр женился и молодая жена заставила его пойти к бухгалтеру: «Все большие возвраты получают! Один ты такой тюха!!! ...» Прочее вы можете додумать сами.

Оказалось, что по контракту со своим работодателем прогаммист часть работы выполняет дома на своём компьютере – берёт работу на дом. Работодатель полностью оплачивает за часы работы дома, но... При этом не учиваются расходы, которые программист несёт во время этой работы. После разговора со мной, работадатель подписал Петру форму, которая называется Т 2200 Declaration of conditions of employment (форму можно распечать на сайте налогового управления: www.cra-arc.gc.ca/E/pbg/tf/t2200/t2200-05e.pdf). Согласно этой форме Петр имеет право уменьшить свой налогооблагаемый доход на сумму расходов связанную с его работой дома: расходы на компьютер и его ремонт, частично расходы на интернет и телефон, создание офиса дома и прочее. В результате Петр получил налоговый возврат 2 тысячи, чему был несказанно удивлён и обрадован. А как была рада его жена! 
Пример 2: Инженер (назовём его Игорь) работал на крупной компании полный рабочий день с довольно высокой зарплатой (и соответственно большими удержаниями налогов).

Посчитав, что прочитав пару книжек о том как уменьшить свои налоги он стал большим специалистом - решил делать свой персональный Income Tax самостоятельно. Незнаю, где он это вычитал, но он решил что лучший для него выход зарегистрировать свой малый бизнес (self-employed), показывать по нему убытки и соответственно уменьшать свой налогоблагаемый доход и получать возврат налогов. Всё у него получилось. И в течении трёх лет он получал существенные возвраты налогов.
Но... Бизнес у него был «бумажный». Никакой реальной деятельности он не осуществлял. А на расходы относил большую часть расходов по своему дому, машине и даже поездки в отпуск на родину. Налоговое управление имеет право проверять налоговые отчёты за последнии 7 лет. Вечно неработающий и убыточный бизнес вызвал подозрения у CRA и после тщательной проверки (аудит) признали бизнес Игоря - его хоби, т.е. не имеющего отношения к налоговому отчёту. Вместе со штрафными санкциями Игорю пришлось заплатить больше 60 тысяч (намного превышающие суммы полученных возвратов). И я считаю, что ему крупно повезло, что ему не вменили сознательное сокрытие налогов, что влечёт за собой уже уголовную ответственность.
Второй причиной, почему вам лучше довериться профессионалу это то, что

бухгалтер (квалифицированный а не окончивший трех месячные курсы) будет всегда защищать вас перед налоговым управлением за сделанную работу. И в большинстве случаях сможет доказать свою правоту. В Канаде вполне достаточно легальных способов уменьшения налогов, всевозможных налоговых кредитов и льгот чтобы годовой налоговый отчёт получился и правильным и приятным одновременно.
Так как профессиональный бухгалтер в своей работе руководствуется законами, инструкциями и положениями, а не занимается придумыванием цифр с потолка, человек может спать совершенно спокойно даже в случае аудита (проверки) со стороны налоговой. По статистике правильно составленный отчёт не вызывает подозрений у СRA и соответственно шанс попасть под проверку гораздо ниже. А если даже вам не повезло – не волнуйтесь. Все переговоры, подготовку бумаг и объяснений возмёт на себя ваш бухгалтер.
Удачного вам налогового отчёта и хорошего бухгалтера!
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