Некоторые новости для персонального налогового отчёта за 2009 год.

Подготавливая налоговый отчёт за 2009 год нужно не забыть о небольших налоговых льготах, о которых так сильно кричит наше Канадское налоговое управление.

Особенно нужно помнить, что деньги государство просто так никогда не даёт и применение новых льгот будут проверятся налоговым управлением особенно тщательно.

Прежде всего, это льгота на затраты, связанная с ремонтом своего дома – Home Renovation Tax Credit.

Вы можете получить, а точнее не заплатить государству до $1,350 при условии соблюдения выдвинутых Revenue Agency условиями. Внимательно ознакомтесь с разрешёнными видами расходов на ремонт и соответствия им имеющимся у вас реситам и инвойсам.

Кроме того, не следует забывать, что эта льгота не прямой возврат 15% от понесенных расходов, а non-refudable tax credit – т.е. уменьшение подлежащих уплате налогов. Если ваш налогооблагаемый доход приближается к нулю, то и сумма возврата тоже пропорционально будет уменьшена. Не следует забывать и о перриоде, за который нужно подсчитывать свои расходы на ремонт – это не календарный 2009 год, а с 27 Января 2009 до 31 Января 2010.
Как бы не хотелось включить в оющую сумму расходы понесенные в другии перриоды, лучше этого не делать.

Второй новый налоговый кредит, впервые применяемый за 2009 год – это Home buyers' amount.  

Вы можете получить налоговую льготу в размере $750 (также non-refudable tax credit), если у вас и вашей(го)  супруги(га) нет и небыло своего собственного жилья в Канаде в течении последних 5 лет. Если вы или ваш супруг в течении последних 5 лет были даже совладельцем кокой либо проперти (дома, квартиры) – вы не имеете права претендовать на эту льготу.
Льготы на посещение детьми спортивных секций – Children's Fitness Tax Credit и льгота на пользование городским транспортом – Public Transit Tax Credit осталось такими же как и за 2008 год. И, к сожалению, значительно не влияют на результаты налогового отчёта.

Применяя различные налоговые льготы всегда помните, что у вас всегда должны быть все подтверждающии документы. CRA – налоговая служба Канады, очень часто уже после получения от вас отчёта просит выслать документы, подтверждающии ваше право на получение тех или иных льгот.
